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ZNHEIWOEIG
MponyoUuevo Emnduevo

MAc1adeq (tuples)
Opadomoinon oToIXeinv

Mia oelpd otoixeiwv (aplOpwyv, cupgBoAooelpwV KAT) uropolv va opadoroinbouv KATw
ard €va évoua (Jiag petaBAntng) oe pia doun n onoia ovopdletal metdda. Ta oTolxeia
NG M\e1ddag ypadovTal péoa oe rmapevOeon kal xwpidovtal pe kOuua. Mapadeiypata:

>>> info = ('Nick',622)
>>> cities = ('Agios', 'Heraklion', 'Rethymno', 'Chania')

'Evag akopa Tporog va opicoupe pia metdda eival va dwooupe TIOAAEG TILEG o€ dia
METABANTN, oTOTE AUTN eival pia Metdda:

>>> tl1 = 1,2, 'three'
>>> print(tl)

(1, 2, 'three')

>>> type(tl)

<class 'tuple'>

AgikT0d0TNON: MMOPOUE VO AVAKTACOUUE £vVa amod TA OTOoLXE(a TNCG TAELAdAG
XPNOLUOTIOIWVTAG TOV deikTn Tou. H delkTodOTNON €ival akplB®g 6Mwg OTIG
oupBoAooelpég Kal oTIg AloTeg.

>>> t1[1]
2

>>> t1[-1]
'"three'

Tepaxiopog: MmopoUue va AVAKTACOUE £va TUNMA TNG TAELAdAG XPNOLUOTIOINVTASG €va
elpog delkTwV. To anoTtéAeoua eival pia véa mMetdda. (H delktoddTnon eival akpiBwg
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OTWG OTIG CUMBOAOCEIPEG KAl OTIG AloTEG.)

>>> t1[0:2]
(1, 2)

Baoikég AsiToupyieg

MropoUpe va Xpnotporoljooupe Ta cUPBoAa TG nmpdcbeong (+) yla va evwooupe dUo
m\elddeg:

>>> t1

(1,2, 'three')
>>> t2 = ('a','b")
>>> tl1 + t2
(1, 2, 'three', 'a', 'b")
KaBwg emiong kal Tou MoAAarm\actacpoU (*) (yia va mapoupe pia oeipd aviypddpwyv piag
mM\elddag):
>>> 2%tl
(1, 2, 'three', 1, 2, 'three')
Mia mAeldda propei va €xel wg oTtolxeia Melddeg.
>>> t = (tl,t2)
>>> print(t)
((1, 2, 'three'), ('a', 'b'))

EIIKEC MEPIMTWOEIC TTASIAd WV
‘Exoupe TNV Kevin Melada.
>>> t = ()
‘Exoupe TNV M\etdda pe €va otolxeio (MpooéEte OTL TO KOPUA OTO TEAOG TNG TAELAdag

elvat avaykaio!).
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>>> t = (1,)
>>> 3%t
(1, 1, 1)

Napadeiypa. Bpeite Toug dlalp€Teg evog akepaiou.

def findDivisors(n):
divisors = ()
for i in range(l,n+1l):
if n%i == 0: divisors = divisors + (i,)

return divisors

x = 20
result = findDivisors(x)

print(result)
Mn-peTaAAa&ipoTnTa

O1 Ae1adeg dev eival HeTAANAEIPEG: Aev propoUpe va aANd&oupue €va (] oplopéva) amod
Ta otolxeia piag metddag.

OuunBeite 6TL KAl ol cupBoAooelPEG eival pun-peTaAAGELMOG TUTIOG. AVTIOETWG, oL AloTeg
elval petaAAaG€ipog T0mog, dnAadn, prmopoUue va TpoobEécoue, apalpEéToue N va
aAAG&oupe otolxeia piag Aiotag.

Aev uropoUpe va aAAd&oupe TNV TIUN oTolxeiou TMAeladag, aAAa prnopoU e va ORNOOUUE
pia mAeldda pe v evtoAn del.

>>> t = (1,2,3)

>>> print(t)

(1, 2, 3)

>>> del t

>>> print(t)

Traceback (most recent call last):
File "", line 1, in

NameError: name 't' is not defined

MoAAanAég avaBéoeig TIHWV
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MropoU e va HETAPEPOUNE TIG TIMEG Hiag TAEIAdAG UNKOUG N 0 LloAPLOPESG HETABANTEG
(auTo6 ovopddletal unpacking).

>>> t = (1, 4, 8)
>>> x,y,2 = t
>>> print(x)

>>> 1

>>> print(x,y,2z)
148

MriopoUpe va dWOOUUE TIHEG o€ oelpd PETABANTWY HE Hia eVTOAN (Yl TO OKOTIO AuToOv
XPNOLUoTIoloUUE HE APEDO 1) £UECO TPOTIO TNELADEQ).

>>> x,y,z2 = (1, 4, 8)
>>> print(x)

>>> 1

>>> print(x,y,2)
1438

ZUVapTNOEIC Ol OTIOIECG EMOTPEPOUV TTIAEIADEC

>NV MEPIMTwoNn TMou Jiag ocuvapTtnon eroTpEéPel TMEPLOCOTEPA ATO £va ATOTEAETHATA
auTa eruoTpépovTal WG TAELada (Unaivouv otnv eVToAN return wg Meldda).

Napadeiypa. Zoua pdlag m ekToEeUeTal MPOG TA eMAVW Pe TaxUTnTa vy. Bpeite v
TaxUTnTa Kat 6€on Tou yla dladoxikoUg XpOovoug.

def fallingParticle(t):
global vO0,g
velocity = v0 - g*t
position = vO0*t - 0.5*g*t**2
return velocity,position

v0 = 20.0
g = 10.0
time = 0.0

while time < 2.0:

v,y = fallingParticle(time)
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print(time,v,y)
time += 0.2

ZUVapTNOEIC YIa MAEIAdEG

e len(tl):divel Tov aplBuod otolxeiwv mMelddag.

e max(tl), min(tl): divouv To UEYLOTO Kal eAAXLOTO oTolXElo TAELAdag (6Tav auTa
elval ouykpiolpa peta&l Toug).

e tuple: ueTaATpPETEL O€ TAELAdA (TLX., L=[1,2,3]; t=tuple(L)).

‘Aoknon. Kataokeudote pia mAelada n omoia 6a mepléxel v akoAouBia aplOpwv
Fibonacci F;,i = 1, ..., nywa évav BTikd aképato n (tTnv oroia Ba elo0dyeTe 6Tav
ekTeAe(Tal TO MPOYPAUNQ).

MeAETN
BiBAioypadia

1. J.V. Guttag, YroAoyiouoi kat mpoypauuatioudg ue tnv python (Mapaypagog 5.1).

2. Anuntplog KapoAidng, Mabaivete eukoAa python (Mapdypadog 4.3) (Ekddoelg
KapoAidn, 2016).

3. K. MaykoUtng, X. NikoAdou, Elocaywyr OTOV QVTIKEIUEVOOTPAPT) TOOYPAUUATIONO
ue Python, (AroBeTnplo "KaAAnog", 2016) - KepdaAatlo 6. ZupBoAooelpég, AoTeg,
M\e1ddeg, AeEIKkA.

MponyoUuevo Emnduevo
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